

十年風華 融匯創新 香港中文大學(深圳)舉行建校十周年大會暨發展論壇

“神仙湖畔鳳鳴春熙暖，十載耕耘桃李薪火傳。”3月23日，香港中文大學(深圳)建校十周年大會暨發展論壇在大學禮文堂舉行。各級政府領導、百餘名院士、各界社會嘉賓、海內外高校代表、全球校友代表、全國各地考試院院長代表、全國重點中學校長代表、在校師生、全國各地的家長代表以及新聞媒體等，共約1000餘人歡聚一堂，以“感恩”為主題，共同見證香港中文大學(深圳)建校10周年。會後，大學舉辦了紀念《粵港澳大灣區發展規劃綱要》頒布五周年暨發展論壇，特邀嘉賓圍繞“攜手共建國際高等教育樞紐”和“自主培養國際化創新型人才”的主題進行探討。

中國科學技術協會名譽主席韓啓德院士、深圳市委副書記、市長覃偉中先生，香港中文大學(深圳)理事長、香港中文大學校長段崇智教授、香港中文大學原校長劉遵義教授出席大會並講話，香港特別行政區行政長官李家超先生通過視頻祝福大學，香港中文大學(深圳)校長徐揚生教授作題為《十年風華，融匯創新》的致辭。香港特別行

周年暨發展論壇中發言。

這一天的神仙湖畔，春意盎然，桃李芬芳，處處彰顯着這所年輕大學朝氣蓬勃、風華正茂的青春風貌。大學禮文堂會場屏幕寫着這所大學的創校精神——“一腔熱血，百年大學，千載品

優勢，並對大學立足第二個十年再創輝煌給予厚望。

在香港中文大學(深圳)建校10周年之際，市委書記孟凡利，市委副書記、市長覃偉中也分別來到學校，代表市委、市政府對學校建校10周年表示熱烈祝賀，向全體師生員工和海內外校友致以誠摯問候。感謝學校為深圳經濟社會發展作出的重要貢獻，並祝願學校在未來展現更大作為、取得更大成績。希望大學積極搶抓粵港澳大灣區、深圳先行示範區建設等重大機遇，突出教育服務創新發展、服務產業需要，為深圳建設更具全球影響力的經濟中心城市和現代化國際大都市貢獻更大力量。

在這個充滿感恩的日子，徐校長鄭重地向所有關心過、支持過、幫助過香港中文大學(深圳)的朋友道了一聲：“感謝！”並邀請一批對大學有着杰出貢獻的重要嘉賓登臺，向他們頒贈榮譽獎牌。

獲得大學特別貢獻獎的有：李國章教授、金耀基教授、劉遵義教授、沈祖堯教授、段崇智教授、林鄭月娥女士、殷曉靜教授、吳啟迪教授、宋海教授、吳以環博士、劉應力教授。他們是這所大學的設計師、奠基人，是對這所大學的誕生貢獻卓著者。

大學榮譽院士塗輝龍先生、楊綱凱教授、何繼善教授、唐叔賢教授、凌國強先生、喬雪女士、李漢發先生、江坤城先生、李賢義先生，他們幫助這所大學從無到有、發展壯大，朝着世界一流學府的理想更進一步，他們是對這所大學的發展貢獻卓著者。

大會後，香港中文大學和香港中文大學(深圳)樂團、合唱團在優美的樂曲和合唱演奏中將建校十周年大會引入以“暢想”為主題的文藝表演環節。中國科學技術協會名譽主席韓啓德院士和深港兩地校園教職工代表包括香港中文大學校長段崇智教授，香港中文大學(深圳)副校長阮健驄先生、理工學院院長唐本忠院士以及音樂學院的教授和同學們與現場所有來賓一起合唱《東方之珠》，濃厚的深港情誼在歌聲中流淌，共同講述着“一個品牌，兩個校園”10年融合發展的故事，暢想未來，亦將攜手逐夢同行。

十年風華，融匯創新！在10年砥礪奮進的歷程中，香港中文大學(深圳)以“一腔熱血，百年大學，千載品牌，萬世良心”的創校精神，傳承了香港中文大學優良的辦學理念和學術體系，“結合傳統與現代，融會中國與西

方”，發揮“一國兩制”和“雙區建設”優勢，成為粵港澳大灣區融合發展教育、深港合作辦學培養創新人才的成功典範。與祖國發展同頻，與時代發展共振，成長中的香港中文大學(深圳)將繼續扎根深圳，面向世界，發揮香港“一國兩制”和深圳“雙區建設”的獨特優勢，主動擔當自主培養國際化高層次人才的重任，為國家的高等教育改革創新探索成功之路，積極參與粵港澳大灣區的教育和科技創新，助力灣區打造成為創新人才培養高地，國際創科中心。

建校十周年大會後，香港中文大學(深圳)還舉辦了“新理念、新視野、新格局”為主題的發展論壇紀念《粵港澳大灣區發展規劃綱要》頒布五周年，探討“攜手共建國際高等教育樞紐，自主培養國際化創新型人才”。此外，大學在校慶期間通過舉行世界校長論壇、升國旗儀式、集體婚禮、校友返校日、院士論壇、中學校長論壇、各學科領域的學術論壇、學生文體活動等一系列活動，激勵全校師生以更加飽滿的熱情和奮發向上的精神續寫新的教育華章。



徐校長頒贈大學特別貢獻獎



“新理念、新視野、新格局”發展論壇



請別忘記我永遠不變黃色的臉

政區第五任行政長官林鄭月娥女士，中國科學院原院長白春禮院士，中國銀行業監督管理委員會原主席劉明康教授，香港中文大學(深圳)校長講座教授、前海國際事務研究院院長鄭永年，中國工程院副院長吳曼青院士，深圳市原副市長唐杰先生，深圳大學校長毛軍發院士，香港中文大學(深圳)校長學勤講座教授唐叔賢院士出席大會並在紀念《粵港澳大灣區發展規劃綱要》頒布五

牌，萬世良心”。下午2時30分，建校十周年大會在全場齊唱國歌中開始。

3月17日，在建校十周年大會前夕，教育部黨組書記、部長懷進鵬來到香港中文大學(深圳)考察並在大學舉行了“高水平教育對外交流合作座談會”，充分肯定大學十年磨一劍取得的豐碩辦學成果，肯定探索出國際化創新型人才培養的獨特路徑，形成辦學特色和辦學



香港中文大學(深圳)理事長、香港中文大學校長段崇智教授



香港中文大學(深圳)校長徐揚生教授

